

# “掉头回营”后，普里戈任动向成谜

从当地时间6月24日晚些时候至6月25日，瓦格纳集团的士兵陆续从俄罗斯顿河畔罗斯托夫市、沃罗涅日地区、利佩茨克州撤离。克里姆林宫24日称，针对瓦格纳集团负责人普里戈任的刑事立案将被撤销，他将前往白俄罗斯。

然而，普里戈任于24日晚在社交平台发布音频声明撤兵回营，此后陷入了沉默。截至发稿时，仍然没有普里戈任抵达白俄罗斯的消息。

控制俄南部罗斯托夫并自称已进军至“距离莫斯科约200公里范围”的瓦格纳“24小时哗变”之后，迎来的是略为平静的一天，俄罗斯国内接下来会发生什么，还有许多悬而未决的问题。

## 掉头后动向成谜

据塔斯社报道，瓦格纳人员及其所有重型军事装备24日深夜已完全离开俄南部军区总部所在区域，并前往其野战营地。

当地时间24日晚，当瓦格纳士兵离开俄罗斯南部城市顿河畔罗斯托夫的军事总部时，一些民众聚集在一起表达对瓦格纳的支持。英国广播公司(BBC)和法新社发布的视频中可以看到，瓦格纳车队离开时，有当地人站在道路两旁鼓掌欢呼、鼓掌，有人高呼“瓦格纳！瓦格纳！”一些瓦格纳士兵向空中鸣枪。一段视频显示，普里戈任乘车离开时人群簇拥，车停下后，他微笑着与当地市民握手。

6月25日，俄罗斯沃罗涅日州州长古谢夫表示，瓦格纳车队在沃罗涅日的通行即将结束。车队行进正常，没有出现过激行为。当天下午，利佩茨克州政府表示，瓦格纳部队已经完全离开该州。

在瓦格纳发起“武装倒戈”过程中，普里戈任在社交平台上发布多条视频与音频，24晚发布音频宣布“掉转我们的纵队，按计划掉头返回营地”之后，他的社交平台账户便没有更新。瓦格纳下属的Telegram频道Gray Zone于25日转发了一首诗，标题为“一切都已决定。几乎。”与此同时，在社交平台上，许多俄罗斯军事评论员为局势扭转而感到宽慰。Telegram上一个名为“老兵笔记”的知名网络评论员说：“上帝站在我们这一边。灾难已经避免。”“但必须吸取教训……绝对不能再发生这样的事情。”

据美国广播公司(ABC)报道，一位美国高级官员称，白俄罗斯总统卢卡申科出面斡旋非常有效，但是瓦格纳在武装行动中似乎处于主导地位，他为何停止向莫斯科进军是一个谜。

美国方面知情人士向美国有线电视新闻网(CNN)透露，美国情报官员



在本周早些时候向国会领导人通报了瓦格纳集团在俄罗斯附近的行动，以及该组织集结武器装备的情况。他们发现，有迹象表明瓦格纳正在为武装行动做准备，并认为普里戈任在相当长的一段时间内计划对俄罗斯军事领导层发起重大挑战，但目前尚不清楚终极目标是什么。

对于瓦格纳事件，中国外交部发言人25日表示，这是俄罗斯的内政。作为友好邻邦和新时代全面战略协作伙伴，中方支持俄罗斯维护国家稳定，实现发展繁荣。当天，外交部副部长马朝旭同俄罗斯副外长鲁登科在北京举行磋商，马朝旭表示，在复杂严峻国际形势下，要以两国元首重要共识为引领，及时沟通对表，确保两国关系行稳致远，维护好双方共同利益。双方还就乌克兰危机等共同关心的国际和地区问题交换意见。

## “还未看到最后一幕”

6月24日，俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示，为了达成避免流血事件和内部对峙这个最高目标，白俄罗斯总统卢卡申科努力与普里戈任进行了谈判，普京总统也作出相应的决定。而外界关心的是，瓦格纳与俄政府之间达成的协议中包含哪些具体内容。

据今日俄罗斯网站报道，佩斯科夫的电话声明透露了协议中的要点，一些最初拒绝参加普里戈任行动的瓦格纳士兵将有机会加入俄罗斯武装部队，并与国防部签约；参加“叛乱”活动的瓦格纳士兵将不会受到起诉；佩斯科夫还补充说，参与调解“是白俄罗斯总统的个人倡议”。

美国国务卿布林肯24日在接受美媒采访时说，现在判断接下来会发生什么还为时过早。“这是一个正在发生的故事，我们还没有看到最后一幕。”

不过，克里姆林宫很快将注意力又转移到乌克兰战场。佩斯科夫称，瓦格纳集团的行动绝不会影响乌克兰境内的特别军事行动进程，行动将继续。普京在接受俄媒采访时称，他优先关注对乌特别军事行动有关问题，“(我每天的)工作从它开始，也以它为结束。”普京说，他与军工系统一直保持联系，以了解特别军事行动需求方面还存在哪些不足，以及如何在这方面加大力度。

乌克兰总统泽连斯基24日在社交平台说，瓦格纳行动凸显出俄罗斯的弱点。不过，针对乌克兰战事，泽连斯基24日在接受媒体采访时承认，乌克兰发起反攻几周，战场进展“比预期慢”。“有些人认为这是一部好莱坞电影，并期待现在就能看到结果。但事实并非如此。”

据俄罗斯卫星通讯社报道，俄罗斯国防部25日表示，过去一天内，乌克兰在顿涅茨克方向与俄军作战时损失了多达430名军事人员。俄罗斯军队还摧毁了阿夫杰耶夫卡市附近的乌克兰第110机械化旅的一个弹药库。

泽连斯基办公室主任安德里·耶尔马克说，乌克兰希望举办全球和平峰会，讨论基辅的和平计划。此前，俄罗斯一再强调已准备好进行谈判，但基辅拒绝和谈。莫斯科方面还表示，在可预见的未来，特别军事行动的目标只能通过军事手段实现，理由是缺乏和谈的先决条件。

本报综合消息

## 美国开查“泰坦”号失事

### 当务之急先打捞残骸

美国海岸警卫队6月25日宣布正就“泰坦”号深海潜水器内爆事故展开海事调查，后续海岸警卫队可能根据调查结果向检方提出民事或刑事处罚建议。

加拿大方面已于一天前着手调查事故。美方称，将与加拿大、法国和英国方面共同调查，首要任务是打捞散落在大西洋海底的“泰坦”号深潜器的残骸。

### 【打捞残骸】

美国海岸警卫队发言人约翰·梅杰25日在马萨诸塞州首府波士顿举行的新闻发布会上说，已正式组建海事调查委员会，由贾森·纽鲍尔出任首席调查员，调查“泰坦”号深潜器内爆事故。

按美联社说法，以海事调查委员会名义做调查是美国海岸警卫队进行的最高级别调查。如有必要，委员会后续可向检方提出民事或刑事惩戒建议。

纽鲍尔说：“我的首要目标是提出必要建议，强化全球范围内海事领域安全，避免类似事件发生。”

纽鲍尔说，从海底打捞残骸的行动正在进行中，他们已绘制失事地点地图，目前的首要任务是打捞“泰坦”号残骸，将采取“全套预警措施”以应对发现人体残骸情况。

“泰坦”号搭载5名乘客，原定18日下午潜至北大西洋海域水下3800多米处以考察“泰坦尼克”号沉船残骸，但开始下潜后约1小时45分钟失联。大批救援人员搜寻数日后，梅杰22日宣布，确认“泰坦”号在水下解体，特征符合“灾难性内爆”，5名乘客全部遇难。当时搜救人员在距“泰坦尼克”号沉船约488米处发现5块深潜器的破碎部件。

一名美国海军官员25日告诉美联社记者，将继续支持海岸警卫队打捞“泰坦”号残骸，但不会在行动中继续使用先前参与搜救的“高飞”深海救援系统。“高飞”系统有能力把完整的“泰坦”号拉至海面，但一般只用于回收足够大的碎片。

### 【多方合作】

“泰坦”号深潜器由总部位于美国的海洋之门勘探公司运营，但没有登记为美国船只，而是在巴哈马登记。海洋之门首席执行官、即本次失事深潜的操作员斯托克顿·拉什已在事故中身亡。其他不幸罹难乘客拥有英国、巴基斯坦和法国国籍。

鉴于拖曳“泰坦”号前往事发海域的“极地王子”号从加拿大纽芬兰圣约翰市出发且挂有加拿大国旗，加拿大交通安全委员会24日宣布开始调查“泰坦”号内爆事故，并于当天登上“极地王子”号询问包括遇难者家属在内的乘客。

纽鲍尔说，海岸警卫队调查人员正与美国国家运输安全委员会、加拿大交通安全委员会、法国海上事故调查局和英国海上事故调查局等机构密切合作，已与加拿大方面共同在圣约翰市收集证据。

据路透社报道，调查发现将与国际海事组织等共享。按英国广播公司说法，纽鲍尔确认调查有望促使业内强化对潜水器安全的监管和规范，但无法确认调查何时完成。

美联社先前报道，“泰坦”号的安全性已遭质疑，主要原因是它的“非常规设计”以及设计者拒绝接受独立机构核检。对事故责任方的起诉预计也很复杂，因为难以确定司法管辖权。

新华社特稿

## “泰坦”号年轻乘客本想做深海魔方挑战

在“泰坦”号深海潜水器事故中不幸罹难的19岁乘客苏莱曼·达乌德的母亲克里斯蒂娜6月25日透露，她的儿子本想冲击深海魔方世界纪录。

克里斯蒂娜告诉英国广播公司记者，苏莱曼带着魔方登上“泰坦”号，已申请“海下3700米、‘泰坦尼克’号沉船残骸边解开魔方”的吉尼斯世界纪录，他的父亲沙赫扎达则准备用摄像机拍下儿子破纪录瞬间。

克里斯蒂娜原本打算和沙赫扎达一起考察“泰坦尼克”号残骸，但因新冠疫情取消，她随后决定让儿子代替自己，父子俩对此行期待已久。

克里斯蒂娜和沙赫扎达还有一个17岁的女儿阿林娜，一家四口一起搭乘“泰坦”号的潜水支持船“极地王子”号前往预定深潜海域。

18日深潜开始前，他们相互拥抱打趣：“泰坦”号失联消息传出时，克里斯蒂娜“无法理解那意味着什么”，直到96小时后，即“泰坦”号携带氧气预计用尽时，她才感到绝望，给亲属发信息说“准备应对最坏情况”。

克里斯蒂娜说，苏莱曼曾在12秒内解开魔方，她和阿林娜准备尝试完成苏莱曼的未竟挑战。她还准备继续丈夫的事业，沙赫扎达生前“参与了好多事，帮助了好多人”。

沙赫扎达经商，拥有巴基斯坦和英国双重国籍。另外三名罹难乘客分别是：运营“泰坦”号的美国海洋之门勘探公司首席执行官斯托克顿·拉什、英国探险家哈米什·哈丁和法国探险家保罗·亨利·纳尔若莱。“泰坦”号深潜每张“船票”25万美元。

美国媒体先前报道，拉什的妻子温迪是“泰坦尼克”号邮轮遇难乘客伊西多·斯特劳斯和艾达·斯特劳斯夫妇的后代。斯特劳斯夫妇被认为是电影《泰坦尼克号》中在海面涌入房间时坦然赴死的一对老年夫妇的原型。

新华社特稿

## 美乌两国总统通话讨论美方对乌支持

新华社华盛顿6月25日电 美国白宫25日发表声明说，美国总统拜登当天同乌克兰总统泽连斯基通电话，讨论了

俄乌冲突下美国对乌克兰的支持。声明称，双方讨论了乌军正在进行的反攻，拜登重申美国将通过持续的安

全、经济和人道主义援助向乌克兰提供支持。两国总统还讨论了近期俄罗斯国内局势。

## 俄媒称普里戈任刑事案件尚未结案

新华社莫斯科6月26日电(记者 安晓萌)俄罗斯多家媒体26日披露，针对俄私营军事团体瓦格纳组织创始人普里戈任的刑事案件尚未结案。

俄新社、塔斯社和《生意人报》等媒体当天援引俄联邦总检察长办公室消息人士的话报道，截至当地时间26日上午，有关普里戈任涉嫌煽动武装叛乱的刑事案件尚未终止，调查仍在继续。

部分媒体和社交网站早些时候称，俄检部门已撤销对普里戈任的刑事起诉。对此，俄联邦总检察长办公室消息

人士说，由于时间太短，检方尚未作出新决定，执法人员继续办案。

而俄罗斯莫斯科市、莫斯科州和沃罗涅日州于26日取消早些时候引入的反恐行动状态。目前，莫斯科地区局势稳定。

此外，俄罗斯总统普京26日签署总统令，宣布俄罗斯将把针对俄石油和石油产品设置价格上限的反制措施延长至2023年12月31日。相关总统令已在俄罗斯法律信息网站发布。

另据俄罗斯国防部26日在社交媒

体上发布的消息，俄国防部长绍伊古视察了参加特别军事行动的西部部队集群某军团前线指挥所。

消息说，绍伊古在指挥所听取了该集群司令尼基福罗夫上关于当前局势的情况报告。尼基福罗夫还向绍伊古汇报了关于西部部队集群预备役团的组建和战斗安排情况。绍伊古在集群指挥部会议上说，西部集群发现和摧毁责任区域内敌方军事力量的效率很高。他要求西部部队集群的指挥官继续积极进行侦察，以便提早阻止敌方实施计划。